

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

FRANQUEO PAGADO  
Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980Correos  
Central B  
Argentina

INTERES GENERAL

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 29 de setiembre de 1964

Буэнос Айрес, вторник 29 сентября 1964 года № 766

Г. Месняев

## ПЕЧАТЬ ХАМА

Из всей бессовестной своры международных проходимцев, угнездившихся, в силу рокового стечения обстоятельств, на русской щее, — пожалуй только один Ленин мог бы обладать чувством России. Это чувство свойственно почти всем русским людям. Каждый русский человек, за ничтожным исключением, иногда даже не сознавая этого, ощущает свое кровное родство с Россией, со всеми ее особенностями, чувствует ее несказанные красоты, гордится ее прошлым, ее славой, ее святостью, всеми ее красочными, единственными и неповторимыми особенностями. Кровная связь русского человека со своим отчим домом, со своей родиной, с родными храмами и родными могилами — выражалась всегда в готовности русского народа защищать свое отчество в минуты опасности.

Ленин по своей крови, был и, во всяком случае считался — русским. Но, несмотря на это, он не только нечувствовал и не любил Россию, а с какой-то патологической, сумасшедшей одержимостью ненавидел ее всеми силами своей вывихнутой, растреленной души.

Это он, с необыкновенным, хамским цинизмом, заявил, что ему и его со-общникам “на Россию — наплевать”.

Сообщникам его, разным Дзержинским, Менжинским, Зиновьевым, Микоянам, Карабанам и проч. и проч. — до России было еще меньше дела. С нею они не были связаны не единой живой нитью, они не знали и не понимали русских людей, им был абсолютно чужд русский народный быт, русские народные верования, предания, мечты, надежды. Они, как присяжные клеветники, хулиганы и ненавистники исторического политического и жизненного строя России, — остро, всем своим существом, не переносили всего, что говорило им об их чуждости России, об их неспособности сливаться с русской стихией, с подлинной русской жизнью.

Конечно, любой из них, проживший всю свою жизнь в затхлом революционном подполье и мыслящий затасканными фразами всяких революционных памфлетов и брошюр, и не мог никогда ощутить своим выхолощенным, не русским сердцем ни обаятельной красоты кремлевских соборов, ни волжского раздолья, ни благоухающей легенды о Граде Китеже и ничего другого, чем жила и дышала настоящая, а не выдуманная Марксом Россия.

Конечно, Сталину, Кагановичу, Микояну, — звучавшие для русского уха, как лучшая музыка, слова: Тверь, Нижний Новгород, Вятка и многие другие — ничего не говорили и говорить не могли. Что им было до величавых воспоминаний, связанных с одним из самых древних и славных городов, которым была Тверь, основанная раньше Москвы, с которой она вела так долго ожесточенную борьбу за главенство и первенство на Руси. Разве все эти люди, чужой крови, без рода и племени могли понять глубокую трагическую сущность этой борьбы, решившей судьбу Руси. Разве для них, утробно примитивных, лишенных элементарного поэтического чутья, что-нибудь говорила та незабываемая эпопея, которая в русском сознании и в русской памяти связана с славным именем “Нижний Новгород”. Лучшие страницы нашего былого связана с этим городом. В сознании же их это не более, как обычный город, знаменитый только тем, что в нем проис-

ходили какие-то стачки, что в нем работала какая-то подпольная типография и что в нем жил Максим Горький.

Итак, — решили большевики, — будем плевать на Россию. Приложим печать хама к древней Твери и назовем ее именем ничтожнейшего человечка Калинина, известного только тем, что он когда-то давно примкнул к большевикам, пресмыкался перед Сталиным и обманывал ожидания доверчивых русских людей, обращавшихся к нему за помощью, как к некоему “всероссийскому старосте”.

Назовем Вятку, — вятскую пятину древней новгородской земли! — именем сталинского сатрапа Кирова, а Самару именем Куйбышева. Идиотски прославим, вовсе потерявшего совесть и честь, Максима Горького. Назовем его именем славный город Нижний, поставив его презренное имя выше имен Минина и Пожарского, выше имен всех русских людей, ставших когда-то на защиту своего отечества и это отечество спасших.

Все эти бессмыслицы, бесвкусные, нелепые переименования, совершенные с злобным издевательством и глумлением над русскими чувствами и с злобной мстительностью к русскому бытому — не что иное как плевки в лицо России, завещанные Лениным своим подручным. Ну, и они, эти подручные, полной мерой усвоили эти заветы и в полной же мере отблагодарили Ленина за его неуменную ненависть к России.

Совершенно понятно поэтому, что все они вслед за своим вождем, усердно, с какой-то сатанинской мстительностью по отношению к сокрушенной царской власти, стали оплевывать все то, что составляло сущность русской идеи и что им органически было и чуждо, и враждебно. Интернационалисты в дикой злобе, с радостью дикарей, дорвавшихся до власти, каленым железом стали выжигать на русской жизни и из русской памяти все, что говорило о прошлой русской славе и о прошлом величине России. Они насмехались над русскими святынями, русскими героями, русскими царями. Они представили их в состряпаных ими учебниках русской истории, какими-то человеческими выродками, бессмысленно и жестоко, в течение веков, глумившимися над русским народом.

Началось потом разрушение православных храмов, коими от века и до века, украшалась Русская Земля. Исчезли многовековые, овеянные возвышенными историческими воспоминаниями, московские монастыри: Страстной, Донской, Симонов и многие другие. Варварски был разрушен великолепный памятник русского благочестия и русской славы, прекрасный, златоглавый Храм Христа Спасителя и, повсюду, и по сей час по всему лицу обесцененной Русской Земли, в каждом городе, стоят запущенные и разоренные руины православных храмов. Варварская большевистская рука коснулась не только церквей. В своей ненависти к русскому прошлому, большевистские главари, уничтожили и бесценные архитектурные и исторические памятники. В Москве совершенно бесследно были разрушены: Сухарева башня, китайгородская стена, Красные ворота и многое другое.

Вслед за этим, в стремлении показать, что история России началась лишь в октябре 1917 года и что все русское прошлое не имеет ровно никакой цены, представляя собой не более, как непрерывную борьбу классов, борьбу угнетен-

A. Ламберт

## Издевательство над американцами

Когда представители самой демократической демократии, то есть американской, сомневаются в том, что СССР правовое государство, они находят в нас единомышленников; мы сами в этом давно уже сомневаемся. Однако, нет у нас уверенности и в том, что правовым государством являются нынешние Соединенные Штаты. Повод для неуверенности дает большинство постановлений Высшего Суда США.

Он контролирует все американские суды и решения его беспартийны. Не президент, не Сенат, а именно, вот этот самый Высший Суд осуществляет верховную власть в демократической Америке.

Началось беззастенчивое переименование русских городов.

Они надругались над самой столицей Российской Империи, над именем Великого Петра, присвоив великому граду, им созданному, гнусное имя русского выродка и отщепенца — Ленина.

Где град Петра? И чьей рукой Его краса, его твердыни и алтари разорены?

Хлябь, хаос, царство сатаны Губящего слепой стихией...

И вот восстал он над Россией, Восстал на Божий строй и лад, И скрыл в пучине окаянной Великий и священный град, Петром и Пушкиным созданный.

(И. А. Бунин)

“Ленинград”, как и “Калинин”, “Киров”, “Куйбышев” и многие другие имена подобные, — это незабываемое и не прощаемое оскорблечение, нанесенное большевиками России, русскому имени, русской национальной гордости.

И пусть теперь большевики лицемерно восхваляют многих, раньше ими оплеванных и охаянных, русских великих героев, пусть всеми путями они стремятся, с помощью моисеевских танцов, кировских балетов и прочих помпезных зрелищ, доказать цветение культуры в СССР, — одно наименование “Ленинград” убеждает мало-мальски чуткого русского человека в том, что советская власть враждебна России, что она поплыло противоположна русскому духу, и в том, что подлинной культуры в современной России — нет.

“Ленинград” исключает понятие о России. Только тогда, когда граду Петра будет возвращено его прежнее, величавое и прославленное имя, — только тогда будет восстановлена, оборванная революцией, историческая нить, соединяющая русское былое с русским будущим.

Да, “Ленинград” — это оскорбление русского имени! Однако, как это ни удивительно, многие из нас, почти все, без всякой запинки, не задумываясь повторяют это гнусное имя, когда речь заходит о поруганном граде Петра, соучаствуя этим в большевистском поругании России.

Г. Месняев

Высший Суд не избирается, а назначается президентом. В дальнейшем, ни он сам, ни его преемники, ни кто бы то ни было не может изменить состав Суда и члены его остаются таковыми до самой своей смерти. Ныне действующий Высший Суд назначен Рузельтом. Суд этот вполне оправдал доверие покойного президента и за два года из сорока антисоветических приговоров отменил тридцать пять.

Каждое постановление Высшего Суда сопровождается обширным пояснением. Наиболее примечательно толкование революционной пропаганды: призыв к ниспровержению существующего строя, никакое революционное подстрекательство нельзя рассматривать, как преступление до тех пор, пока они не сопровождаются преступным действием пропагандиста и наказание его раньше этого, было бы антиконституционным нарушением свободы слова и печати. Подсудность возникает только при переходе от слов к действию самого подстрекателя. Не раньше.

Совсем, как в советской милиции: “Когда убьют, тогда и приходите!”

Это анекдот, а работа Высшего Суда, к сожалению, не анекдот: не анекдот — постановление, запрещающее в христианском государстве преподавание Закона Божия и даже чтение молитвы перед началом занятий.

Не анекдот, и право, предоставленное коммунистам, требовать публичного оглашения фамилий всех, служебных и добровольных лиц, участвовавших в разоблачении их преступлений, либо просто способствовать этому разоблачению. По точному смыслу постановления, органы секретной службы секретов иметь не смеют и обязаны по первому требованию подсудимых называть имена всех агентов, осведомителей и свидетелей. Все это — работа Высшего Суда.

Отмена наказаний, назначенных государственным преступникам, всегда motivируется неконституционностью приговоров. Высший Суд объявлен непогрешимым толкователем американской конституции и относится к ней диалектически, то есть любой ее пункт истолковывает применительно к рузельтовской идее сосуществования с коммунизмом.

Последним шедевром такого толкования была мотивировка отмены постановления Алабамского суда, по иску начальника полиции к клеветникам. После каких-то очередных беспорядков, устроенных неграми, в “демократической” прессе открылась травля начальника полиции, пытавшегося, по долгу службы, восстановить уличный порядок. Против него были выдвинуты не обличие, а вполне определенные обвинения, из которых явствовало, что начальник полиции, по меньшей мере изверг и незаслуженно занимает доверенный ему пост.

В течение нескольких дней местные газеты старались перещеголять друг друга в нападках на честного чиновника,

† 7 октября с. г., в среду, в 1-ю годовщину кончины моей дорогой жены АЛЕКСАНДРЫ ЯКОВЛЕВНЫ ВАСИЛЬКИОТТИ

будут отслужены:

1. в 9 час. утра Заупокойная Литургия в храме Св. Преп. Сергея Радонежского (Фалуло 854, Бажестер),
2. после Литургии — панихида,

о чем извещает с глубокой скорбью муж покойной.

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

## ОДЕССКАЯ СЕМИНАРИЯ

Нам пишут из Нью Иорка:

Украинская католическая газета "Свобода" напечатала впечатления американских туристов, побывавших в СССР весной 1964 года, от посещения ими православной духовной семинарии в Одессе. Эта семинария, по словам туристов, расположена "в бывшей аристократической части города, на самом берегу моря". Рядом, "окруженная зеленью и цветами, находится летняя резиденция Московского Патриарха".

"Свобода" отметила, что до революции в России было 57 духовных семинарий, еще несколько лет тому назад их было в СССР восемь, а теперь остались только четыре: в Троице-Сергиевой Лавре под Москвой, в Ленинграде, в Одессе и Луцке.

Туристов, посетивших семинарию, принял архимандрит Антоний, разговаривавший с ними в присутствии приставленных к туристам переводчиков.

Американцы спросили: "Чинят ли комсомольцы какие-либо препятствия тем молодым людям, которые хотят трудиться на Христовой ниве?"

Архимандрит ответил: "Они не причиняют им затруднений, но и не одобряют тех молодых людей, которые учатся в нашей семинарии".

Затем архимандриту был задан вопрос: "Получают ли семинаристы особую подготовку для того, чтобы они могли справиться с выступлениями атеистов против веры, когда им придется стать священниками?"

Ответ архимандрита гласил: "Самый полный и наилучший ответ на эту тему дает Св. Евангелие, которое наши студенты тщательно изучают".

"Имеют ли семинаристы право навещать верующих на дому и поддерживать с ними связь, как будущие пастыри?", спросили затем американцы. "Партия это запрещает; связь поддерживается в храме; для молодежи города и окрестностей существует отдельная часовня", ответил архимандрит.

Из дальнейшего разговора выяснилось, что два года тому назад в Одесской семинарии было 200 учащихся, теперь их осталось только 50. Архимандрит Антоний объяснил это сокращение числа семинаристов отменой той льготы при исполнении воинской повинности, которая им раньше предоставлялась на-

который, в конце концов, привлек к суду клетников.

Безо всяких затруднений, истец доказал полную вздорность всего, что о нем писали в газетах и дело было быстро закончено присуждением потерпевшему денежного возмещения, причиненного его репутации ущерба. Рассмотрев кассационную жалобу, Высший Суд и этот приговор отменил, как "неконституционный". В пространном пояснении говорится, что в критике различных поступков и поведения представителей власти и государственных учреждений возможны ошибки, не обязательно происходящие от злого умысла, а поэтому, не могущие без нарушения конституции, быть квалифицированными, как клевета.

Постановления Высшего Суда служат обязательным прецедентом при рассмотрении штатными судами аналогичных дел в будущем. Тем самым, эти постановления приобретают законодательную силу.

За витиеватым многословием высших американских судей таится простой и лаконичный призыв ко всем, "кто понимает":

— Сыпь, ребята, клевещи! Базнажанно!!

На этот раз произошла подмена закона об ответственности за публичные обвинения и клевету, законом о свободе слова и печати, но когда это будет нужно Высшему Суду, он поступит наоборот, потому что любое толкование американской конституции Высшим Судом конституционно, равно как и неконституционно любое выражение против его толкований.

Пресловутая доктрина Монро — "Америка для американцев" — не только устарела, но успела замениться другой — "Америка НЕ для американцев".

А. Ламберт

равне с другими студентами. В этом году в семинарии поступило только десять человек и архимандрит признал, что это вызвано не только отменой упомянутой льготы, но и "другими причинами". Число преподавателей семинарии осталось, однако, прежним — их 13 человек.

При посещении семинарии американцы узнали также, что пять лет тому назад в СССР было 69 православных монастырей, а в 1964 году их осталось только 29.

### НЕУДАЧА Л. ДОБРЯНСКОГО

Нам пишут из Нью Иорка:

Вопреки усилиям, приложенным Украинским Комитетом в Америке и председателем этого Комитета, проф. Л. Добрянским, и несмотря на поддержку, оказанную Добрянскому многими сенаторами и конгрессменами, существующий при почтовом ведомстве Соединенных Штатов совещательный общественный орган отклонил предложение Украинского Комитета об издании особой американской почтовой марки с изображением Тараса Шевченко.

### ОПРОВЕРЖЕНИЕ ПРОФ. КУЧЕРОВА

Нам пишут из Нью Иорка:

"Новое Русское Слово" опубликовало письмо проживающего в Вашингтоне проф. С. Кучерова — опровержение появившихся в местной печати сообщений о том, что он был одним из лекторов, участвовавших в Вашингтоне в русских собраниях, которые там устраиваются местным представителем советской "Международной книги" Камкиным.

### КАЛИФОРНИЙСКАЯ РАСПРЯ

Нам пишут из Сан Франциско:

Выходящий здесь журнал "Летопись" напечатал статью своего редактора, С.А. Уралова, свидетельствующую об окончательном разрыве местного русского православного прихода в честь Казанской иконы Божией Матери с Русской Зарубежной Церковью.

Статья озаглавлена: "Чаша терпения переполнилась". По словам "Летописи", отказ Архиерейского Синода Русской Зарубежной Церкви рассмотреть петицию, поданную ему группой "В защиту правды", состоящей из 600 членов Казанского прихода и их единомышленников, "послужил резкой перемене в отношении к высшей церковной власти многих православных людей, искающих у ее представителей справедливости и беспристрастного суда над теми пастырями и архиастырами, которые, в каких-то одним им известных целях, соединенными усилиями сеяли смуту в рядах верующих и расшатывали фундамент Зарубежной Церкви". По мнению журнала, "не оправдались надежды, возлагаемые на новоизбранного митрополита, оказавшегося полностью в руках архиепископа Иоанна и действующего по его указаниям и директивам".

Предъявив Первоеарху Русской Зарубежной Церкви это обвинение, журнал затем написал, что "вера в беспристрастность и справедливость митрополита Филарета растаяла, как дым, авторитет его пал и вряд ли существует возможность вернуть и то, и другое".

Не ограничившись этим, журнал присоединил к этим нападкам на Первоеарху нападки на тех иерархов Русской Зарубежной Церкви, которые еще недавно сочувствовали Казанскому приходу в его трудном положении. "Покрываются тенью сомнения — написал журнал — и авторитеты тех иерархов, которые, казалось, были друзьями Казанского прихода и группы "В защиту правды".

Сообщив затем, что митрополит Филарет потребовал исключения из членов Казанского прихода лиц, ведущих и поддерживающих судебное дело по обвинению старосты Св.-Скорбященского собора в Сан Франциско Е. А. Храпова и др. в денежных злоупотреблениях и сделал это исключение одним из условий воссоединения Казанского прихода с Зарубежной Церковью, журнал написал:

"Если раньше еще существовал вопрос о том, что, будучи подвергнуты высшей церковной властью острогизму, русские православные люди не смогут существовать церковно без епископского окормления, то сейчас этот вопрос уже потерял, и остроту, и значение. Если не осталось в Зарубежной Церкви епископов, для которых истина,

справедливость и правда не имеют превалирующего и самодовлеющего значения в их служении Богу, то в этом не вина православных людей, борющихся именно за торжество правды, справедливости и Божественной истины в чистой Церкви, созданной за рубежом Блаженнейшим Митрополитом Антонием. Доведенные до крайности, верующие русские люди говорят: не будет епископов с нами, будут священники; не будет священников, будем следовать словам Христа, сказавшего: "Там, где двое или трое соберутся во имя Мое, Я буду среди них". Запугивания и угрозы, что у нас некому будет крестить детей, что мы будем лишены причастия Св. Тайн Христовых, что нам не к кому будет пойти на исповедь и некому будет отслужить по нас панихиду перестали быть страшными".

### НОВЫЙ САМОЗВАНЕЦ

Нам пишут из Нью Иорка:

Перебежавший несколько лет тому назад на Запад сотрудник польских коммунистических "органов безопасности" Михаил Голениовский, который в начале этого года обратил на себя внимание американской прессы своими заявлениями о проникновении советской агентуры в американские учреждения и, в частности, в Государственный Департамент, заявил американским журналистам, что он, в действительности, не Голениовский, а Великий Князь Алексей Николаевич, которому удалось спастись в 1918 году в Екатеринбурге, бежать оттуда в Польшу и прожить в Польше до перехода на Запад.

Голениовский заявил журналистам, что он надеется доказать достоверность своего заявления и вскоре сообщит им подробные сведения о спасении не только его самого, но и всех остальных членов Царской Семьи, из которой никто, по его словам, в Екатеринбурге убит не был.

### ЭМИГРАНТСКОЕ "МИРНОЕ СОСУЩЕСТВОВАНИЕ"

Нам пишут из Вашингтона:

Здесь существует представительство советской "Международной книги", основанное русским эмигрантом В. П. Камкиным.

В прошлом основатель этого представительства участвовал в вооруженной

борьбе с большевиками на Дальнем Востоке и оставался антикоммунистом в последующие годы своей эмиграции в Китае. После Второй Мировой войны он заслужил признательность русских эмигрантов в Циндао, так как благодаря его обращению к американскому флоту эти эмигранты были эвакуированы из Циндао до вступления советских войск в этот город.

Поселившись в Вашингтоне, В. П. Камкин был первоначально владельцем небольшого книжного магазина, но затем, побывав в Москве, превратил свое представительство "Международной книги" с очень значительным финансовым оборотом.

В последнее время В. П. Камкин начал проявлять активный интерес к жизни русской эмиграции. Этот интерес выразился сначала в издании произведений некоторых писателей — эмигрантов, одновременно с произведениями таких несомненных русских писателей — антикоммунистов, как, например, расстрелянnyй большевиками Н. С. Гумилев.

Вслед за этим руководимое В. П. Камкиным представительство советской фирмы начало предлагать русским благотворительным организациям и православным приходам пожертвования в виде отчислений от оборота фирмы за определенный день. В большинстве случаев, организации и приходы, получившие эти предложения, принимали пожертвования, хотя им и было известно, что они являются отчислениями от продажи советских изданий.

Наконец, недавно предприятие В. П. Камкина приступило к организации в Вашингтоне серии лекций русских писателей и ученых-эмигрантов для русской и американской аудитории. Серия этих лекций, соединенных с угощением аудитории за счет В. П. Камкина, открылась лекцией проф. Ульянова о походе русских войск в Европу в 1813-1814 г. г. Следующие лекции были прочитаны профессорами Л. Догмером и Кучеровым. Последним, по времени, лектором был преподаватель русского языка в Рочестерском университете В. Н. Бутков, доклад которого о творчестве Лермонтова будет издан за счет В. П. Камкина отдельной брошюрой. На очереди доклад писателя В. Петрова, автора "Саги форта Росс", о русских исторических памятниках в Америке.

Б. Башилов

## К океану, в котором рождается солнце

Дальновидный Шелихов учел, что при таких продолжительных рейсах выгоднее не одному снаряжать корабль, а в компании с другими купцами. Если судно погибало от штормов или от руки туземцев, или же долго не возвращалось, убытки были меньшие, чем если бы это судно принадлежало одному хозяину.

И вот, благодаря этому методу, Шелихов скоро становился богатейшим купцом Сибири. Уже с 1777 года, то есть спустя всего два года после приезда Шелихова на Камчатку, ему принадлежит большая часть пушнины, привозимой с Алеутских островов. Стоимость груза, доставленная на некоторых галлютах, равнялась 300 тысячам рублей ассигнациями.

Но колоссальные барыши от промысла морских бобров и котиков, не ослепили Григория Шелихова так, как ослепили или его компаньонов. Он понимал, что если продолжать так хищнически истреблять морского зверя, как это делали конкурировавшие между собой мелкие компании, то через десять лет галлюты начнут возвращаться с Алеутских островов пустыми.

Хотя русские промышленники уже давно промышляли морским зверем на Алеутских островах, но эти земли не считались русскими владениями. На островах не было представителей русских властей, которые могли бы обуздывать свою волю старовояжных и работных. Купцы этим пользовались и каждый из них делал на Алеутах и Аляске что хотел, не считаясь ни с интересами туземцев, ни с интересами других русских промышленников. И нередко между промышленниками с разных кораблей проходили настоящие сражения.

Сопротивление курильцев и алеутов русские промышленники сломили быстро, но когда они стали промышлять морских зверей у берегов острова Ка-

дьяка и у побережья Аляски, то там они встретили сильное сопротивление со стороны эскимосских и индейских племен. Коняги, чугачи и другие племена слышавшие от алеутов о насилиях русских, встречали их всегда с оружием в руках.

Что же задумывает Шелихов?

Что, по его мнению, нужно делать? Чем больше думает он о судьбе Алеутских островов, тем более приходит к убеждению, что необходимо, как можно скорее покончить с хищническими на них набегами. Архипелаг Екатерины II, как во времена Шелихова называли Алеутские острова, и прилегающую к нему часть побережья Америки, по мнению Шелихова, должен принадлежать России. Для эксплуатации же богатств Алеутских островов и Аляски должна быть создана крупная торговая компания на манер Ост-Индской.

Мысли эти отнюдь не являются странными для молодого купца, живущего на далекой Камчатке. Это не такие необычные мысли, как это кажется на первый взгляд. Английская и голландская Ост-Индские компании были хорошо известны русским купцам еще со времен Петра Великого.

В 1723 году при Петре была создана Аянханская китоловная компания. Несколько позже, при преемниках Петра создается "Российская, в Константинополе торгующая, компания". Будучи в Курске, Шелихов мог узнать о существовании компаний "Персидского торга" и "Коммерческую в Бухаре и Хиве компания".

Будучи в Иркутске, он слышал о проекте бывшего иркутского генерал-губернатора Лоренца Ланга, предложившего в 1739 году проект составления монопольной компании для торговли с Китаем. Наконец, Шелихов, как об этом уже упоминалось, несомненно, знал о привилегиях, данных Екатериной II куп-



## ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье, 18-го октября 1964 г.

Чаркас 1155

Начало в 16.30 час.

## СОКОЛЫ И ВОРОНЫ

пьеса в 5-ти актах

князя А. И. СУМБАТОВА - ЮЖИНА

В постановке и при участии А. М. ЛУЧИНСКОГО

В спектакле участвуют:

Г-жи: Е. ГАЧИНСКАЯ, Т. ЗАКРЖЕВСКАЯ, И. ЛАНСКАЯ, М. ПАВЛОВА  
Г-да: Ю. БОЧАРОВ, Р. ЛОВЦОВ, А. ЛЫГИН, Б. НОРТОН, А. ПЛИЩЕНКО,  
П. СИДОН, Н. СНЕЖИНСКИЙ, С. ЭКОНОМОВБилеты от 50 до 200 песо, у участующих, а также по телефонам:  
797-3089 и 797-4918.

Заказанные билеты должны быть взяты за полчаса до начала спектакля!

ОТ РЕДАКЦИИ ЕЖЕМЕСЯЧНИКА  
РОССИЙСКОЙ МОЛОДЕЖИ  
“НАША РОДИНА”

Дорогие Читатели и Друзья!

Редакция журнала “Наша Родина” доводит до сведения, что в этом году регулярный выпуск в свет журнала прерывается. На этот раз перерыв зависит от Редакции. В этом году редактор и несколько самых главных сотрудников сканчивают школу и намереваются поступить в университет. К сожалению, занятия занимают очень много времени и у редактора и у его помощников не хватает времени для ведения журнала. Главные выпускные экзамены состоятся в Сиднее 9-го ноября 1964 года. Но в течение года в школах ведутся подготовления и бесчисленное количество всевозможных маленьких экзаменов. Все это требует подготовки и усиленной работы. К сожалению, печатание “Нашей Родины” возможно только во время каникул, но и в последнее время каникулы должны быть посвящены занятиям.

Мы уверены, что наш журнал страшает от очень редкой болезни и мы также уверены, что временное прекращение выпуска будет встречено одобрением.

Следующий номер журнала выйдет в сентябре, а после ноября мы надеемся установить регулярный выпуск.

**З У Б Н О И В Р А Ч**  
**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
Docente de Facultad de Odontologia  
**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор - машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H  
Capital T. E. 88-3605  
(Один квантал от станции субтерапевтического "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе)

**Др. Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА**  
по ЖЕНСКИМ и ДЕТСКИМ болезням  
признает  
ежедневно, кроме среды, от 18-20 ч  
Calle Cazadores 2274 — Capital  
T. E. 73-9989  
и по вторн., четвергам и субботам  
от 15 - 18 час.  
**CLINICA "BARTOCH"**  
Calle Acassuso 907 — San Isidro  
T. E. 743-8645

цам Андреану Толстых и Ляхову. Обдумывая план колонизации Алеутских островов и Аляски и создание монопольной компании по образцу Ост-Индской, Шелихов руководствовался не только личными интересами, но и интересами России. Он был уверен, что присоединение Алеутских островов и Аляски обогатит не только его, но принесет также не малую пользу русскому государству.

Известия о путешествиях Джемса Кука и Карла Клерка заставили Шелихова поторопиться с осуществлением его замыслов.

Промышленники, вернувшиеся осенью 1779 года на Камчатку, рассказывали, что офицеры и матросы “Открытия” и “Решимости” опять скупали у алеутов и эскимосов шкуры морских бобров. А зимой 1780 года камчатские купцы получили из Иркутска извещение, что добывшие и вымененные у индейцев и алеутов англичанами бобровые шкуры были проданы в Макао, за сумму свыше двух тысяч фунтов стерлингов. Слух о новом виде пушнины распространился по всей Европе и шкурами морских бобров заинтересовались воротилы Английской Ост-Индской компании.

Шелихов прекрасно понимал, что это результаты путешествий Джемса Кука, Клерка и других, отправившихся вслед за ними мореплавателей и, что если русское правительство не примет решительных мер, русские купцы на Тихом океане не будут вытеснены иностранными купцами, так же, как они были вытеснены с берегов Балтийского и Белого морей.

Внешняя торговля России в 80-х г. г. XVIII столетия находилась в руках иностранных купцов. Иностранные негociанты подкупали министров и сенаторов и постепенно захватывали важные отрасли внутренней торговли. Восемьдесят процентов торгового оборота России приходилось на долю иностранцев.

Далеко не случайно, в одном из номеров сатирического журнала И. Новикова “Трутень”, была помещена следующая заметка: “На сих днях прибыли в здешний порт корабли (из Руана

и Марселя). На них следующие привезены, нужные нам товары: шпаги французские разных сортов; табакерки чепраховые, бумажные, сургучевые, круженые, блонды, баухомки, манжеты, ленты, чулки, пряжки, запонки... А из Петербургского порта на те корабли грузить будут разные домашние наши безделицы, как то: пеньку, железо, нефть, сало, свечи, полотна и хлеб”.

В этой сатирической заметке очень верно изображалось действительное положение. Иностранные купцы вывозили хлеб, пушнину, лен, лес, воск, пеньку и ввозили взамен: парики, булавки, вина и другие предметы роскоши, для удовлетворения прихотей аристократии.

Только в Сибири и на берегах Тихого океана русские купцы были свободны от конкуренции иностранных купцов.

Но путешествие Кука и Клерка послужило сигналом того, что и на Тихом океане иностранные купцы, объединенные в мощные торговые компании, переходят в наступление.

Ждать было нельзя, нужно было действовать. Снарядив летом 1781 г., вместе с другими купцами, корабли: “Св. Варфоломей”, “Св. Георгий”, “Св. Павел” и на собственные деньги галиот “Иоанн Рильский”, Шелихов едет в Иркутск, затем в Петербург, надеясь найти там компаньонов для задуманной им большой экспедиции в Америку.

Снова ночевки в юртах камчадалов и якутов, в чумах коряков, на снегу в лесах и тundрах. Опять утомительная езда на собаках, оленях, якутских быках и лошадях.

Но вот все трудности и опасности позади и, уже видна заросшая хвойным лесом, Петушиная гора, у подножья которой расположился Иркутск.

Прибыв к Ивану Голикову, Шелихов посвятил его в свой план экспедиции в Америку. Шелихов говорил Голикову о том, что временным компаниям, создающимся на один только вояж, не удержать в руках Алеутских островов и Американской матерей земли. Англичане воспользуются распрыми между этими

ОТ ОБЪЕДИНЕНИЯ  
РУССКИХ ЮРИСТОВ (б. Ди Пи)  
В АМЕРИКЕ

В столетнюю годовщину опубликования Императором АЛЕКСАНДРОМ II СУДЕБНЫХ УСТАВОВ 20 ноября 1864 г. Объединение Русских Юристов бывших Ди Пи в Америке постановило отпраздновать это великое событие Русской Государственности, прославившее на весь культурный мир Русского Коронного Судью и Русского Народного Судью — Присяжного Заседателя, постановивших милости и правдиво около пяти миллионов приговоров по уголовным делам.

Празднование будет осуществлено в таком порядке:

Ввиду того, что 20-е ноября приходится по новому стилю на 3-е декабря в четверг — празднование переносится на субботу 12 декабря и воскресенье 13-го декабря 1964 года.

В субботу 12-го декабря в вечерние часы в Синодальном Соборе Знамения Божией Матери в Нью Иорке Архиерейским чином будет совершена панихида по Творце Судебных Уставов УБИЕННОМ ГОСУДАРЕ ИМПЕРАТОРЕ АЛЕКСАНДРЕ II и всем созидающим и служителям Русского Суда 1864 - 1917 г. г.

В воскресенье 13-го декабря в 4 час. дня имеет быть совершен Архиерейским чином молебен о спасении России, о восстановлении в России суда правды и милости по Судебным Уставам Императора Александра II, о благополучии бывших деятелей Русского Суда и всех русских юристов, хранящих верность Праву и Правде.

После молебна в Синодальном Доме состоится Торжественное Собрание Объединения посвященное Судебным Уставам Императора Александра II.

После Торжественного Собрания, в Доме Свободной России (349 Вест 86-я улица) состоится прием Объединения Русского Общества.

Подробности будут объявлены дополнительно.

**НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО** поступили следующие суммы: от “ХХ” — 500 песо, от И. И. Моргун — 10 дол., из Парика — 1 доллар, от г-на Дрей — 10.00 фр.

компаниями, и объявили эти земли своими. Необходимо создать одну крупную компанию и основать на островах и Аляске русские поселения. Это положит конец вражде и соперничанью отдельных компаний и упорядочит промысел.

Говорил Шелихов горячо и убедительно. Иван Голиков хорошо знал Шелихова, его настойчивость и предпринимчивость. К смелому проекту Шелихова он подходил исключительно с точки зрения коммерческой выгоды, а с этой стороны план Шелихова обещал многое.

Через несколько дней, обдумав предложение Шелихова, Голиков согласился войти в компанию.

К нему присоединился и другой богатый курский купец, Михаил Сергеевич Голиков, двоюродный брат Ивана Ивановича Голикова, написавший многотомную историю Петра Великого.

Михаил Голиков, сильно разбогатев к тому времени, жил в Санкт-Петербурге, держа на откуп питейные сбороны. В столице, на Сенной площади, Михаил Голиков имел великолепные хоромы. В образе жизни он подражал придворной знати.

Располагая большими средствами, Голиков задавал раскошные пиры, на которых бывали многие сановники. Бывал на пирах у Голикова и автор “Фелицы”, — Державин. В известном стихотворении “К первому соседу”, Державин списывает пирисства в доме Михаила Голикова.

Начальствовать будущей экспедиции взялся Шелихов. Экспедиция на Аляску землю и незнакомые острова северной части Тихого океана была задумана широко и требовала больших средств. Нужного количества средств для постройки трех галиотов и вербовки большого числа работных людей у Шелихова и Голикова, повидимому, в наличии не оказалось. Известно, что в 1783 году, перед отправкой в путешествие, Шелихов занял 50 тысяч рублей у известного уральского заводчика Демидова.

Из Иркутска Шелихов поехал в Охотск, бывший в то время главным

## ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

В “Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича” поступили следующие суммы:

от г-на Дрей — 10.00 фр., от кн. С. С. Белосельского-Белозерского (сентябрь) — 25 дол.

Ген. Штаба  
Полковник П. Н. Богданович  
**В ТОРЖЕНИЕ  
В ВОСТОЧНУЮ ПРУССИЮ  
В АВГУСТЕ 1914 ГОДА**

Воспоминания офицера Генерального штаба армии ген. Самсонова

Цена \$ 3.50 ам. дол.;  
в странах Южной Америки  
300 арг. песо.

ИЗДАТЕЛЬ — АВТОР  
С заказами обращаться  
в СКЛАД ИЗДАНИЯ:

N. Cholovsky  
Calle Terrada 2984, Buenos Aires  
Argentina

К 47-й трагической для России годовщине “АРГЕНТИНСКО - РУССКИЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ” выпускает брошюру на испанском языке

## “50 ЛЕТ СПУСТЯ”

составленную по рассказам побывавших в СССР и по данным, заимствованным из советских журналов и сборников.

Casilla de Correo 2341 — Buenos Aires

Желающие приобрести брошюру могут обращаться по адресу:

приложив на пересылку марку стоимостью в 2 песо, или в 10 песо — для пересылки заказным пакетом.

Добровольные пожертвования на покрытие расходов по изданию принимаются с благодарностью. Деньги можно переслать в письме — почтовыми марками на любую сумму.

ДОКТОР  
Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН  
признает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CAPITAL  
Новый телефон 701-8413

русским портом на Тихом океане. Команданту Охотска, Козлову - Угренину, подчинились все крепости, разбросанные по побережью Охотского моря и Курильские острова. Но, несмотря на свое важное административное значение, Охотск был маленький, плохонький городишко. На берегу залива, при впадении рек Охоты и Кухтая, в нездоровой болотистой местности, были выстроены, как попало, сто тридцать деревянных небольших домишек. В них помешались китайские купцы, жили чиновники, охотские казаки.

Постоянные туманы, холодные ветра, дожди, вечная сырость, способствовали развитию цинги и других болезней. Жизнь в Охотске была тяжелая. И только большие барыши, которые приносила торговля морскими бобрами и котиками, заставляли глади жить в Охотске купцов и их уполномоченных.

Приехав в Охотск, Шелихов в тот же день пошел к Козлову-Угренину. Козлов-Угренин, который очень любил, чтобы ему оказывали знаки почета и ценили его власть, пообещал, что он “прилежное старание к сему делу будет иметь и поощрением своих компаний не оставит”.

Шелихов заложил в устье реки Урак, впадающей в Охотское море, верфь, и начал постройку трех галиотов. В Охотске, наблюдая за постройкой галиотов, Шелихову пришлось пробыть около двух лет.

Строить галиоты на Охотском побережье было очень трудно. Хороших мастеров, знакомых с кораблестроительным искусством, было мало, инструменты, корабельные снасти, каждую медочку приходилось покупать в Иркутске и перевозить за тысячи верст через тайгу, выюками на лошадях, оленях и собаках. Якоря и цепи для галиотов приходилось, например, распиливать на части, канаты разрезать и везти на приязанных между двумя лошадьми жердях. Постройка галиотов продолжалась долго. Только в июле 1783 года галиоты были закончены и спущены со стапелей на реку Урак.

Б. Башилов

# БЕЗВЕСТНЫЙ МИЛЛИАРДЕР

Не стал бы я писать о Жан-Поль Гетти, если бы не случай: об американце заговорили большевики. Впервые — некто Б. Рачков в "Известиях" в январе этого года в статье "Нефтяная угроза — откуда?"

Советский писака утверждал, что "в планах по увековечению холодной войны тон антикоммунистической истерии задают заправлены штата Техас во главе с техасским нефтяным королем Гетти". Рачков бросил обвинение нефтяникам в истерии и, кто мог поверить... в убийстве президента Кеннеди!

Вот как оно выглядит. "11-13 ноября (1963 г.) в Чикаго проходил очередной конгресс Американского института нефти, на котором присутствовало около 6 тысяч дельцов и банкиров. Некоторые выступления звучали как обвинительное заключение "совета богов" американского нефтяного бизнеса тридцать пятому президенту США. Неделю спустя после закрытия конгресса первый президент США, который осмелился перейти от слов к делу в ограничении "ненужных привилегий" американского нефтяного бизнеса, был убит в Техасе"...

Поклеп, а более — дымовая завеса! Но поясню, что же Рачков понимает под "ненужными привилегиями"?

Советы выбрасывают на мировой рынок огромное количество нефти. Своему наступлению встречают решительный отпор: нефтяники США снижают там, где это нужно, в убыток себе, опускную стоимость нефтепродуктов. Чтобы компенсировать потери, получают привилегии: им позволено продавать нефть дома, в США, по нормальным ценам, (которые оказываются естественно, выше цен "мирового" рынка), им же предоставлена скидка в налогах на истощение недр. В денежном выражении привилегии составляют в год, примерно, четыре с половиной миллиарда долларов... Так или иначе, но факт неоспоримый — большевики встревожены контраступлением американцев, пытающихся противостоять наглому советскому демпингу и отстоять свои жизненные интересы от посягательств со стороны. Встревожены и... обрушаются на "совет богов" и на Гетти.

Читателю, полагаю, будут интересны подробности о личности, так называемого, некоронованного короля; дельца, наперед говорю, незаурядного; странного, непостижимым образом остававшегося и продолжавшего быть в тени политических и иных комбинаций и амбиций, а это уже искусство, и совершенно потому неизвестного широким кругам Америки и Европы и, конечно, нам, эмигрантам. Готов признать, что то немногое, о чем скажу ниже, имеет мало общего не только с публицистикой, но и с политикой. Последнюю, видимо, Гетти недолюбливает и, пожалуй, презирает, а в частной жизни предпочитает оставаться самим собой со всеми, свойственными ему, достоинствами и недостатками. Но, как говорится, человек предполагает, а Бог располагает: миллиардер оказывается втянутым в опасный водоворот политической игры. В самом деле.

Его нефтепромысла — арабские страны по преимуществу, в казначейство которых текут и доллары и черное золото (Сауд-Арабия получает аредной платы ежедневно около 15 тысяч долларов), а арабские страны — враги Израиля. Понуждаемые законами спроса и предложения, Гетти и его компании идут на снижение в Европе (и Японии) опускной стоимости нефти. В этом они сталкиваются уже с большевиками. Что произойдет дальше, не берусь судить... Уместно лишь напомнить, что к врагам большевизма беспощаден и хватка его, поистине, стальная. Всем нам памятна история с несчастным шведом Крейгером (?), которого Сталин, ради каких-то спичек, загнал в угол, разорил и заставил покончить с собой.

\*\*

Действительно ли нефтяник Жан-Поль Гетти самый богатый американец? Личные его средства определяются в пределах (кусьез — он не знает точной цифры) от семисот миллионов до одного миллиарда ста миллионов долларов. Среди семидесяти шести американцев, богатство каждого из которых превышает сумму 75 миллионов, он, бесспорно, занимает первое место. Дюпонты, Рокфеллеры, Мелоны, Асторы и другие

— намного отстали со своими капиталиами. Так, в группе (речь о личных средствах) от 400 до 700 миллионов состоят Дэвис, Хант, Рокфеллер, мисс Мелон, Р. Мелон. В группе от 200 до 400 миллионов — отец погибшего президента и Хьюгс. Ниже, с капиталом от 100 до 200 миллионов Астор, Витней, Дюк и Лю-Понт. Еще ниже, в классе от 75 до 100 миллионов Гариман и Кайзер... Спрощенный однажды, получит ли Гетти свой миллиард, ежели ликвидирует дела, мультимиллионер ответил: "Даже несколько миллиардов!"

Какое количество нефти вырабатывается им? Газета "Геральд Трибюн" называет 36,9 миллионов барелей в год. В частности, в нейтральной зоне между Кувайтом и Сауд-Арабией, это главный источник добычи, вырабатывается свыше 90 тысяч барелей в день (около полутора миллиона литров) или 33 миллиона барелей в год.

От отца, умершего в 1930 году, Гетти унаследовал всего 15 миллионов. За 34 года состояние приумножил, как ни один человек в мире. В дни депрессии в США, когда, буквально, все теряли головы и разорялись до тла, король нефти смело скупал акции; теперь каждая из них стоит во сто раз дороже. Повидимому, не будучи философом, он предпочитал не предыдущие, а признаки... Его личные доходы превышают 50 миллионов долларов в год. Владеет флотилией наливных судов в 25 вымпелов, и ему же принадлежит величайший в мире супер-танкер в 53 тысячи тонн. Владеет многими поместьями, домами, дачами, отелями ("Пьер" в Нью-Йорке, другой в Акапулько в Мексике, оба фешенебельные, где апартамент в три комнаты стоит 100 долларов в сутки). Кстати сказать, "Пьер" был куплен у обанкротившегося американца за 2,3 миллиона, сейчас стоит более 10 млн.

Гетти явление исключительное. И не только как феномен бизнеса. Близко стоявший к нему Леон Торри, его консультант и бывший служащий Эф-Би-Ай,

говорит, что босс "видит другого насквозь", знает о чем вы будете толковать еще прежде, чем откроете рот. Он должен был бы стать (для Торри то высшая похвала) президентом США. Но он им не станет потому, что нефтяной барон (так его иногда именуют в США) не токмо делец, но и человек, в котором удивительным образом совмещены качества, ничего общего, казалось бы, не имеющие с жаждой власти.

Он любит по-настоящему искусство и тратит на приобретение лучших образцов большие деньги. Так, за картину Гейнсборо "Лэди Честерфильд" уплачено сто тысяч долларов; за персидский ковер XVI столетия — миллион долларов. На одном из аукционов в Европе Гетти довел ставку (имя художника я запамятовал) до 250 тысяч долларов. Он сам и через доверенных разыскивает произведения великих мастеров, фарфор, хрусталь, золото и серебро. Его знания искусства прошлого позволили ему написать несколько книг и, в частности, книгу "Европа XVIII века". В его коллекции найдете полотна Тинторетто, Тициана, Гейнсборо (стоимостью в полмиллиона долларов), Рубенса, Дегаса, Ренуара, Монэ. В Санта-Моника, Калифорния, им построена вилла (65 акров земли) и в ней музей, где собрано до 600 образцов искусства (там же комната Луи XVI).

Во время Второй Мировой войны Гетти был Клоксом, морским министром США, приглашен руководить изготовлением тренировочных аэропланов, а вслед — и тренировкой летчиков для США и Англии. Там он работал с присущим ему энергией по 15 часов в сутки. До 1936 года увлекался морем и владел несколькими яхтами.

\*\*

Говорят, что миллиардер ведет интригующую двойную жизнь. В чопорном Лондоне — как гайэтэ, в веселом и легкомысленном Париже (от 3 до 4 месяцев в году) как суровый труженик. Совсем недавно, удивив англичан, приобрел у герцога Сотерлендского родовой XVI столетия замок "Соттон Плейс" (в 27 милях от Лондона); стоимость замка миллион сто двадцать тысяч долларов. В замке, пишут хроники, семь приемных, тридцать четыре спальни, четырнадцать ванных, бассейн для плавания и теннисный корт. На назойливые вопросы репортеров: для чего ему по-

надобился такой замок? Гетти отвечал: "Надоела жизнь в отелях; да и выгоднее купить замок, чем оплачивать баснословные счета гостиниц для меня и моих спутников". Впрочем это не совсем так. Вскоре он устроил в замке обед на тридцать персон, после которого, в честь семнадцатилетней Жаннетт, дочери старого друга, состоялся бал. Обед и был прошил в сказочной роскоши (цветные фотографии предо мной). За столом по правую руку хозяина — очаровательная леди, в прошлом, если не ошибаюсь, фильмовая артистка Теодора Линч (в 1942 году в Риме ее подозревали в шпионаже и интернировали), пятая жена, с которой он развелся перед тем. "Первая и постоянная любовь его, — признается Теодора, — есть деятельность".

Гетти не блещет внешностью (сужу по фотографиям): небольшой рост, близко посаженные глаза, густые брови, острый взгляд, маленький рот с тонкими губами (признак правдивости), бритое лицо; чуть напоминает Никсона. Сегодня — седой, бодрый старик (ему 72 года), с вверх зачесанными густыми волосами, спадающими к шее.

Гетти не уложит в обычные рамки. С житейской точки зрения это, конечно, человек со странностями и даже причудами. В мелочах: никогда не дает "пур буар", что во Франции считается почти преступлением; снимая помещение, прежде всего интересуется ценой; предпочитает ходить пешком; в своем дворце снял телефоны и поставил автоматы, чтобы ни гости, ни служащие не пользовались гардеробом телефоном; в бесконечных путешествиях избегает самолета; искренне верит, что своим богатством обязан счастью; уже много лет не появляется в США. В крупном — решителен без промедления. И живя в этом мире, а не в потустороннем, отваживается рвать даже, как не удивительно, с... женой. Первой, второй, пятой, если видит, что она становится помехой его неистощимой страсти быть деятелем.

От своих пяти "экс" (Жанна Барри — любовница и сомнительная мать ребенка Чарли Чаплина — только сплетни) Гетти имеет по сыну и по одной дочери. Двое из сыновей, Жорж и Рональд, занимают крупные посты, но, жалуется отец, им далеко до него в смысле деловитости и энергии. В жизни они милые и доступные люди, воспитанные в духе простоты и сердечности. Каждая из экс (все в дружеских отношениях) получает пенсию, скромную, но достаточную, чтобы ни в чем не нуждаться.

Мистер Жан-Поль гостеприимен. Жи-

# НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

T. E. 52-7426

Контора газеты "Наша Страна" очень просит гг. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

вя в Европе, обязателен к друзьям, посещающим США. Им предоставляют бесплатно дорогие апартаменты в своих отелях, не ограничивая пребывание сроками. Правда, да он и не скрывает этого, преимущества имеют сановные и титулованные друзья как мужского пола (например, из Сауд-Арабии), так и женского (герцогиня Аргайл-Эргайлл, бракоразводный процесс которой несколько лет тому назад так взволновал англичан\*).

\*\*

Могут задать вопрос: знает ли Гетти русских эмигрантов? Все, что позволю сказать, это называть (надеюсь, возражения не последуют) Г. В. Чичинадзе (сына ректора университета в старой России), как мне представляется, пользующегося доверием и дружбой миллиардера...

Конччу тем, с чего начал. Всю жизнь пытаясь оставаться вне политики, Гетти силою обстоятельств все же втягивается в нее... Только досадно, что его величеству-случаю не угодно было столкнуть счастливого нефтяника с большевизмом прежде, когда удачливый во многих делах американец, приманивший к себе однажды счастье (которое следует по пятам), был полон неукротимой энергии. И жаль, что король нефти не сошелся в свое время с другим миллиардером-нефтяником, Детердингом и его женой, княгиней Донской, так много сделавших для русской эмиграции в ее борьбе с большевизмом!

В. П.

\*) Вот в те-то дни автору и довелось найти и возвратить грациозному созданию, рассеянной герцогине, ее фамильные бриллианты, оцененные экспертом в 25 тысяч долларов.

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ  
Карлос Кальво 2851

Тел. 97-0447

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 11-го ОКТЯБРЯ С. Г.

(накануне государственного праздника)

состоится

ВЕЧЕР В ПОЛЬЗУ БИБЛИОТЕКИ Д.Р.Б.

ОКРЕСТР — ЛОТЕРЕЯ — БУФЕТ

Начало в 21 час. Вход — 100 песо. Для учащейся молодежи — 70 песо.

## ПОСЫЛКИ В СССР

"INCOMPORT" - Avda. CORDOBA 1345 - T. E. 42-2628

ЕДИНСТВЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ФРАНЦУЗСКОЙ ФИРМЫ SICOMEH  
ОТПРАВЛЯЕМ ПАКЕТЫ ПРЯМО ИЗ ФРАНЦИИ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Лучшие французские материи и товары

ПОЛУЧАТЕЛЬ НИЧЕГО НЕ ДОПЛАЧИВАЕТ!

С АБСОЛЮТНЫМ РУЧАТЕЛЬСТВОМ!

Посылки до 20 кг.

ДЕШЕВО И СКОРО!

Доставка 3-4 недели.

С ОБРАТНОЙ РАСПИСКОЙ ПОЛУЧАТЕЛЯ!

Магазин и контора открыты ежедневно от 9 до 13 и от 15 до 19 часов

По субботам — от 9 до 14 час.

РУССКИЙ МАГАЗИН

"INCOMPORT"

AVENIDA CORDOBA 1345

T. E. 42-2628

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАГРАНИЧНЫЕ ТОВАРЫ:

ФРАНЦУЗСКИЕ ДУХИ, РАДИО-ТРАНСИСТОРЫ, ЧАСЫ, ИГРУШКИ и пр.

ПОКУПАЕМ РУССКИЕ КУСТАРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КАРТИНЫ